
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Lindstedt                                                                  26.01.2015 

  

 

 
Niederschrift 2. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 04.09.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Lindstedt, Zum Lindengut 72, Gemeindebüro 
 
 
Anwesend: 
Herr Konrad Fuchs Bürgermeister der Hansestadt Gardelegen 
Herr Siegfried Jordan  
Herr Ronny Böhm  
Herr Mario Rogge  
Herr Sven Schmidt  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Ortsbesichtigung 
4 Verpflichtung eines neu gewählten Ortschaftsratsmitgliedes 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die konstituierende Sitzung 

des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt am 09.07.2014 
7 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
8 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Lindstedt 

Vorlage: OR LIND 03/02/14 
9 Vergabe der Brauchtumsmittel 
10 Anfragen und Anregungen 
11 Schließung der Sitzung 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Ortschaftsrat Lindstedt konstituierte sich in seiner Sitzung am 15.07.2014 und wählte an 
diesem Tag den Ortsbürgermeister, der zugleich Vorsitzender des Ortschaftsrates ist, und 
einen Stellvertreter. Der Ortsbürgermeister kann erst ab Wirksamwerden der Ernennung in 
den Ehrenbeamtenverhältnis (15.9.2014) das Amt als Ortsbürgermeister ausüben. An den 
Amtsantritt des neu gewählten Ortsbürgermeisters knüpft sich der Funktionsantritt seines 
Stellvertreters. Daher nimmt gemäß § 85 Abs. 2 S. 3 Kommunalverfassungsgesetz Land 
Sachsen-Anhalt (KVG LSA) der Bürgermeister die Aufgaben des Ortsbürgermeisters als 
Vorsitzende des Ortschaftsrates wahr. 
 
Herr Fuchs eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung der Mitglieder fest. 
Es sind alle Ortschaftsräte (vier) anwesend. Somit ist der Ortschaftsrat beschlussfähig. 
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 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Vom Ortsbürgermeister, Herrn Siegfried Jordan, wird beantragt, im Anschluss der Bestäti-
gung der Tagesordnung eine Ortsbesichtigung durchzuführen. Der Tagesordnungspunkt 
"Vergabe der Brauchtumsmittel", jetziger TOP 8, soll auf die nächste Sitzung vertagt wer-
den.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung mit der Ergänzung "Ortsbesichti-
gung" im TOP 3 und dem Absetzen des TOP 8 "Vergabe der Brauchtumsmittel", einschließ-
lich der damit geänderten Reichenfolge der Abarbeitung der TOP. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Ortsbesichtigung 
  

Es werden die Schulspeisung und die Sporthalle besichtigt. Dabei werden als Schwerpunkt 
festgestellt: Maler- und Parkettarbeiten sowie die Bestuhlung.  

  
  
 TOP 4 Verpflichtung eines neu gewählten Ortschaftsratsmitgliedes 
  

Die Verpflichtung des Ortschaftsrates, Herrn Sven Schmidt, der zur konstituierenden Sit-
zung verhindert war, wird durch den Bürgermeister, Herrn Konrad Fuchs, vorgenommen. 
Ebenso die des neu gewählten Ortsbürgermeisters, der bei der konstituierenden Sitzung 
das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates war und nicht verpflichtet werden konnte. 
 
Herr Fuchs verliest die Verpflichtungsformel: 
 

„Ich gelobe (beteuere) Treue der Verfassung, 
gehorsam den Gesetzen und 

gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten. 
Insbesondere gelobe (beteuere) ich, 

die Rechte der Ortschaft der Hansestadt Gardelegen gewissenhaft zu wahren und 
ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 

 
Beide Ortschaftsräte unterzeichnen die Pflichtenbelehrung. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die konstituierende Sitzung des 

Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt am 09.07.2014 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass diese 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt mit einer Stimmenthaltung den öffentlichen Teil der Nieder-
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schrift über die konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates vom 09.07.2014. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 7 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über die Beratung der Ortsbürgermeister mit dem Bürger-
meister am 01.09.2014 sowie über aktuelle Probleme. Hierbei verweist er auf: 
 
 die Sanierung der Sporthalle, 
 den Gehweg sowie die Grünflächen vor dem WOBAU-Block 
 den Baumschnitt  
 den Weg zum Sportplatz und 
 den Regeneinlauf.  

  
  
 TOP 8 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Lindstedt 
  

Herr Jordan stellt die Geschäftsordnung des Stadtrates der Hansestadt und seiner Aus-
schüsse vor.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat Lindstedt beschließt, die Geschäftsordnung für den Stadtrat der Hanse-
stadt Gardelegen und seine Ausschüsse inhaltlich zu übernehmen und für seine Arbeit in 
Anwendung zu bringen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 9 Vergabe der Brauchtumsmittel 
  

Ist abgesetzt worden.  
  
  
 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

Auf das Grundstück Heiland gegenüber dem Werkraum wird aufmerksam gemacht. Offen 
ist die Frage der Schlüssel zum Hof.  

  
  
 TOP 11 Schließung der Sitzung 
  

Herr Jordan bedankt sich für das Kommen des Bürgermeisters und schließt die Sitzung.  
  
  
 
Siegfried Jordan 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  


